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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO E SAÚDE NA INFÂNCIA E NA 2 

ADOLESCÊNCIA – CAMPUS GUARULHOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 3 

DE SÃO PAULO  4 

REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2022 5 

 6 

Aos seis dias  do  mês  de junho  de  dois  mil  e  vinte  e  dois, às nove horas e trinta minutos, via  google  7 

meet, reuniram-se os senhores membros da Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde 8 

na Infância e na Adolescência (CEPG - PPGESIA) -  Campus  Guarulhos  da  UNIFESP,  sob  a  9 

presidência  de  Profa.  Dra.  Maria de Fátima Carvalho.  Estiveram  presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  10 

Luciane de Fatima Bertini (Vice-coordenadora do PPGESIA), Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello 11 

(titular), Profa. Dra. Amália Neide Covic (suplente), Amanda Silva Santos (representante discente 12 

suplente), Cicero Ivan Batista (secretário). Justificaram ausência: Prof. Dra. Marcia Cristina Romero 13 

Lopes. Prof. Dr. Jose Leon Crochick. Estiveram também presente os seguintes docentes que não são 14 

membros da Comissão: Prof. Dr. Maria Sylvia de Souza Vitalle, Profa. Sueli Sales Fidalgo, Prof. Dr. 15 

Bruno Pereira da Silva, Prof. Dr. Rubens Lacerda de Sá, Profa. Dra. Denise de Michelli. A professora 16 

Maria de Fátima iniciou a reunião solicitando a inclusão dos seguintes pontos de pauta: Solicitação de 17 

qualificação de Abdel Boneensa Cá, Ana Letícia Rodrigues Nunes e correção de dados referente à 18 

solicitação da discente Sara Matos, não se trata de pedido de defesa, mas sim de qualificação, todos os 19 

presentes concordaram. INFORMES: 1) Coordenação: a) Verba PROAP 2022 – traduções/versões, 20 

eventos, ebooks: A professora Maria de Fátima disse que foi votado que seria disponibilizado um valor 21 

maior para os livros, manteve-se a coleção de melhor tese e dissertação. A professora Luciane informou 22 

que já tinha sido enviada por e-mail a projeção de gastos com a verba PROAP, o valor que o programa 23 

dispõe é de R$46.858,00, R$25.000,00 para trabalhos de tradução, revisão e editoração, R$3.000,00 para 24 

colaborar em organização de eventos, R$7.500,00 para a participação de professores e pesquisadores em 25 

eventos no país ou fora, R$10.500,00 para a participação de convidados para virem participar de alguma 26 

atividade no programa e R$858,00 que foi deixado para verba de custeio. A verba deste ano já chegou e já 27 

pode ser usada. Uma primeira ação foi a retomada para tradução, versão e revisão de texto. A profa. 28 

Luciane mostrou a quantidade de laudas que tinha disponível para o Campus. b) Reunião da PROPGQP: 29 

Sobre a reunião da PROPGQP, a profa. Maria de Fátima informou que não há muitas novidades, foi a 30 

primeira reunião para saber como, nestes centros, a pesquisa em ciências humanas está sendo desenvolvida 31 

em que a coordenação não pôde participar, mas solicitou as informações com os coordenadores de outros 32 

programas e contou com o resumo da Ata compartilhado pela secretaria da PROPGQP. c) Interesse em 33 

formar CEPIDs (Centros de Pesquisa, Inovação e Difusão): A Profa. Maria de Fátima explicou que não 34 

se trata especificadamente do interesse em se formar CEPIDs - centros apoiados pela FAPESP, mas de 35 

uma reunião para saber como, nestes centros, a pesquisa em ciências humanas está sendo desenvolvida e 36 

como a própria Unifesp tem participado desses centros, com vista ao planejamento de novas participações. 37 
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d) Quadro de disciplinas – reunião extraordinária: A Profa. Luciane informou que a Comissão está 38 

organizando as respostas do formulário que foi enviado aos professores, referente ao quadro de disciplinas, 39 

ajudando a pensar em um quadro de longo prazo, ela solicitou aos professores que ainda não enviaram, que 40 

enviem as respostas até o dia 10, para organizar melhor as respostas. Vai haver uma reunião extraordinária 41 

para discutir isso no dia 14/06, às 17:00, a ideia é ter um quadro até o dia 10, para discussão na reunião. A 42 

Profa. Maria de Fátima esclareceu que gostaria de contar com a presença dos discentes na reunião 43 

extraordinária, os discentes têm se manifestado, neste sentido a sua participação é muito importante para 44 

essa discussão. e) Recredenciamento: A Profa. Maria de Fátima solicitou aqueles quu ainda não 45 

responderam ao email da coordenação sobre o recredenciamento que respondam se tem ou não interesse 46 

em recredenciar. Para quem já enviou os documentos, foi solicitada ajuda para a analise dos documentos. 47 

As professoras Sueli Fidalgo, Denise de Micheli e Adriana Braga se dispuseram a ajudar. f) Seminário 48 

Internacional do GHEMAT: A Profa. Luciane informou que todo ano o GHEMAT realiza um seminário 49 

do grupo, mas também abre para outros interessados na temática de história e educação matemática, neste 50 

ano o evento ocorreu de forma remota e promoveu a discussão da produção curricular. O evento contou 51 

com a participação de pesquisadores que elaboraram a BNCC, com pós-graduandos de outros programas e 52 

a maioria dos alunos do PPGESIA participou ativamente, organizando e apresentando trabalhos. g) 53 

Composição da CEPG: A Profa. Maria de Fátima informou que a professora Rosilda de Morais aceitou 54 

ser titular da composição da CEPG no lugar da professora Luciane Bertini. A professora Sueli Sales 55 

Fidalgo aceitou ser suplente da professora Rosilda de Morais, até que a nova CEPG seja votada. h) 56 

Professores que aderiram ao Bramex: O Prof. Rubens Lacerda de Sá informou que irá oferecer 57 

disciplina pelo BRAMEX, junto com o professor Bruno Pereira da Silva e com o professor Roberto Ariel 58 

Abeldaño Zuñiga (UNSIS). O Prof. Bruno Pereira da Silva disse que a disciplina será ofertada no âmbito 59 

do programa, tanto para os estudantes do programa, como para estudantes estrangeiros. i) Comissão para 60 

seleção do prêmio EFLCH de melhor dissertação: A Profa. Amália Covic esclareceu que a profa. 61 

Márcia Romero convidou alguns colegas externos para avaliar os trabalhos dos alunos e que o processo de 62 

emissão de pareceres estava em andamento. Informou que o prazo é até o dia 11 e que estão seguindo os 63 

critérios anteriormente postos para a análise dos trabalhos. 2) Discentes: A discente Amanda Santos 64 

informou que, em grupo, foi decidido, que a professora  Adriana Cenci fará a abertura do seminário 65 

discente, foi feito o convite, sendo aguardado apenas o aceite dela. No segundo informe, Amanda disse que 66 

a página do instagram do Seds já está sendo alimentada e é a mesma página do ano passado: 67 

seds.ppgesiaunifesp. ORDEM DO DIA: 1)Solicitação de qualificação: Juliane Aparecida dos Santos. 68 

Aprovado por unanimidade. 2) Solicitação de defesa: Claudemir Lima dos Santos, Fátima Modesto de 69 

Oliveira, ad referendum: Ana Maria Limeira de Godoy, Luciane Maya Yamauchi, Mariana Castro 70 

Teixeira, Pedro Henrique Ribeiro. Aprovado por unanimidade. 5) Prorrogação de prazo: Camila Teles 71 

de Souza Nunes, Mariangela Alves de Lima, Patricia Barbosa do Nascimento, Maria Fernanda de 72 

Campos Nepumucena, Fernanda Santos Queiroz Boges da Costas. Aprovado por unanimidade. 6) 73 
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Pedido de coorientação: Marcio Hollosi. Aprovado por unanimidade. 7) Homologação de qualificação: 74 

Patrícia Barbosa do Nascimento, Luis Henrique Rocha Mendes, José Erisvaldo Lessa Vieira, Jorlane 75 

da Silva Reis, Fernanda Santos Queiroz Borges da Costa, Alvaro de Souza Maiotti, Ad referendum: 76 

Claudemir Lima dos Santos, Natalie Archas Bezerra Torini. Aprovado por unanimidade. 8) 77 

Homologação de defesa: David Juglierme  Alves Nogueira, Bruno Tadeu de Oliveira Santos, ad 78 

referendum: Edivaldo Felix Gonçalves. Aprovado por unanimidade. 9) Convalidação de disciplina: 79 

Sidneia Almeida Silva: Não aprovado, total de horas não suficientes para convalidar. 10) Solicitação de 80 

reativação de matrícula: Lígia Lacava: não aprovado, a discente deve realizar um novo processo 81 

seletivo. 11) Aprovação da ata de Maio 2022. Aprovado por unanimiade. 12) Seleção de Mestrado – 82 

critérios de avaliação, divulgação e modalidade  de realização de entrevista. Foi decidido que as 83 

entrevistas serão realizadas de modo online, acerca dos critérios de avaliação, foi decidido que as 84 

entrevistas serão feitas em duplas de professores, as entrevistas serão gravadas e a divulgação será feita 85 

pela secretaria, bem como envio de link pelos professores. 13) Prova de proficiência. Foi decidido que a 86 

prova será online. A Profa. Denise se ofereceu a elaborar a prova de inglês, a professora Márcia se colocou 87 

à disposição para elaborar a prova de francês. 14) Auto-avaliação do programa.  A Profa. Maria de 88 

Fátima disse que respondeu a uma solicitação da CAPES, via PROPGQP, de um preenchimento de um 89 

formulário sobre as ações de auto-avaliação conduzidas pelo programa, neste formulário havia perguntas 90 

do tipo: como o programa vem desenvolvendo ações para a sua auto-avaliação, como está a participação 91 

discente e participação docente. O programa tem uma comissão, porém ela não está funcionando e 92 

basicamente sua composição é pela coordenação e pelo prof. Thiago Gusmão, a professora acredita que 93 

seria importante a participação de mais colegas. A professora Amália Covic se ofereceu a participar da 94 

comissão, a professora Maria de Fátima disse que seria importante também que os discentes participassem. 95 

Não havendo mais nada a tratar, a professora Maria de Fátima agradeceu a presença de todos e encerrou a 96 

reunião às onze horas e cinqüenta e três minutos.  Para  constar,  eu,  Cicero Ivan Batista, secretário, lavrei 97 

a presente ata que foi lida e aprovada pela Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na 98 

Infância e na Adolescência (CEPG - PPGESIA).  99 
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Profa. Dra. Maria de Fátima  103 
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Profa. Dra. Luciane de Fatima Bertini 108 

Vice-coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 109 
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Cicero Ivan Batista 112 
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